S-18.3153 Sihkon jakelu ja markkinat

Tentti 8.3.2010, kello 9-12, S4

1)

2)

3)

9)

5)

Ovatko seuraavat vdittimdt oikein vai vddrin ?

a)
b)
<)
d)
e)

Avojohtoverkoissa jannitteen alenema on tavallisin siirtokyky4 rajoittava tekija
Kaapeliverkoissa virtakestoisuus on tavallisin siirtokykyé rajoittava tekija
Kuormitushdviot kasvavat suoraan verrannollisina kuormitusvirtaan
Muuntajan tyhjékayntihdviot ovat riippumattomia kuormitusvirrasta

Havididen kayttdaika on suurempi kuin kuormituksen kiyttoaika

Ovatko seuraavat vdittdmdt oikein vain vddrin ?

a) Sammutetun verkon maasulkusuojaus voidaan toteuttaa nollavirtaa mittaavalla ylivirtareleelld

b) Maasta erotetun verkon maksimimaasulkuvirta riippuu yhteen kytketyn johtopituuden
maakapasitansseista

c) Sallitut kosketusjdnnitteet riippuvat vaikutusajasta

d) Kosketusjannite on yhtd suuri kuin maasulkuvirta kertaa resistanssi vikapaikassa

e) Verkkoa voidaan ajaa pidempddn maasulussa jos kosketusjinnite jaa alle 150 Voltin

Regulaatio

a) Mitki sihkoyhtion osat vaativat regulaatiota ja miksi

b)

Selitd regulaation padperiaatteet nykyisen valvontajakson kannalta

Luotettavuuslaskenta
Kuvaile jakeluverkon luotettavuuslaskentaa seki asiakkaiden kokeman sihkonjakelun
luotettavuutta kuvailevia tunnuslukuja

Tekniset reunaehdot
Jannite keskijannitejohdon lopussa on 19.6 kV ja kuorma 6.0MW tehokertoimella 0.8
(induktiivinen).
a) Miki on jannite sihkoaseman kiskossa ?
b) Miki on maksimi 3-vaiheinen oikosulkuvirta ?
¢) Onko suojaus riittdvi jos se toimii 0.4 sekunnissa ?
d) Miki on minimi 2-vaiheinen oikosulkuvirta?
Kaapelityyppi r X Max kuormavirta | Max oikosulkuvirta I s
ohm/km | ohm/km (A) (kA)
AHXAMK-W3x120 | 0.3 0.123 265 9.4
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